

Архив  
Радиоэнергии

нр. 1, ф. ЧЭД

дн 88-90

30

## СПРАВКА

о невыполненных решениях Президента Российской Федерации и Совета Министров - Правительства Российской Федерации по вопросам топливно-энергетического комплекса (по состоянию на 30 июня 1993 г.)

### I. Вопросы финансового обеспечения

#### 1. О дотациях угольной промышленности.

Минфином России не выполняется распоряжение Президента Российской Федерации от 19 апреля 1993 г. № Пр-569 по вопросу о выделении предприятиям угольной промышленности дотаций поквартально, в первом месяце квартала.

Из предусмотренных на дотацию в I полугодии с.г. 684,3 млрд.рублей Минфином фактически выделено 569 млрд.рублей, в том числе из предусмотренных на II квартал 342,3 млрд.рублей выделено 227 млрд.рублей, то есть на 115 млрд.рублей меньше.

Нерешенность указанного вопроса ведет к значительной социальной напряженности в отрасли.

#### 2. Финансирование важнейших строек ТЭКа.

Минэкономики России и Минфином России не выполняются решения Президента и Правительства России о бюджетном финансировании строительства важнейших объектов ТЭКа:

Указы Президента России по:

Чувашской Республике (№ 1071 от 11.09.92);  
Кабардино-Балкарской Республике (№ 1232 от 14.10.92).

Постановления и рапорта Правительства Российской Федерации по:

Кемеровской области (№ 40 от 13.01.90);  
Печорскому угльному бассейну (№ 230 от 28.02.90);  
Ростовской области (№ 432 от 30.04.90);  
электрификации села (№ 5 от 04.01.91);  
Архангельской области (№ 349 от 24.06.91);  
Томской ТЭЦ, г.Томск (№ 304 от 12.05.92);  
Дальнему Востоку и Восточной Сибири (№ 389 от 09.06.92);  
г.Хабаровску (№ 2303р от 09.12.92);  
Тульской области (№ 986 от 17.12.92);  
Новгородской области (№ 998 от 22.12.92).

При согласованной с Минэкономики России потребности на 1993 год в бюджетных ассигнованиях на строительство указанных объектов в объеме 437 млрд.

рублей лимит выделен только на 180 млрд.рублей, а фактически Минфином России профинансирано в I полугодии всего 22,5 млрд.рублей (12,5% от лимита). В результате срывается строительство и ввод в действие важнейших объектов энергобез обеспечения указанных регионов.

В этих условиях недопустимо дальнейшее затягивание Минфином России выполнения поручения Президента Российской Федерации от 8 мая 1993 г. № Пр-677 и Председателя Совета Министров-Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1993 г. № ВЧ-П14-14359 о представлении в Правительство подготовленного Минтопэнерго России проекта решения по вопросу льготного кредитования в июле-августе 1993 г. предприятий ТЭКа для внесения его в Верховный Совет Российской Федерации (письмо от 30.04.93 № ВК-2839).

### *3. Кредитование предприятий ТЭКа для обеспечения завоза топлива, нефтепродуктов и других материалов на Север.*

Центробанком России не в полной мере выполняется порядок, установленный постановлением Правительства от 6 марта 1993 г. № 207, в части выделения кредитных ресурсов для предприятий ТЭКа для досрочного завоза топлива, нефтепродуктов и товарно-материальных ценностей для капитального строительства в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности. При потребности ТЭКа в государственных целевых кредитах на эти цели в объеме 688 млрд.рублей, фактически выделено 160 млрд.рублей (23%).

В целях обеспечения подготовки к работе в предстоящем осенне-зимнем сезоне следует ускорить предоставление предприятиям ТЭКа в июле-августе с.г. целевых кредитов на 530 млрд.рублей.

## **II. Вопросы акционирования и приватизации.**

### *1. Преобразование предприятий ТЭКа в акционерные общества.*

Госкомимущество России сдерживает выполнение указов Президента Российской Федерации от 5 ноября 1992 г. № 1333, от 17 ноября 1992 г. № 1403, от 30 декабря 1992 г. № 1702 о преобразовании предприятий, объединений и организаций в газовой, нефтяной, нефтеперерабатывающей и угольной промышленности.

По состоянию на 30 июня с.г. Госкомимущество России выпустило распоряжения о преобразовании в акционерные общества только 40 (из представленных 101) предприятий и объединений нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности.

Непринятие решений Госкомимуществом России в течение длительного срока об учреждении акционерных обществ может привести к разрушению единых производственно-хозяйственных комплексов, усилию социальной напряженности в трудовых коллективах, созданию предпосылок для организации забастовок.

В нарушение установленного порядка территориальные органы Госкомимущества России учреждают акционерные общества на базе различных предприятий и

- 3 -

организаций ТЭКа без согласования с Минтопэнерго России (Быковский и Малаховский экспериментальные заводы угольного машиностроения, шахтостроительные управление в Ростовской области, проектные институты).

*2. Разработка условий передачи акций при приватизации.*

Госкомимущество России не обеспечило нормативными документами реализацию положений Указа Президента Российской Федерации от 17 ноября 1992 г. № 1403 в части определения порядка продажи всех оставшихся после передачи и продажи на льготных условиях членам трудовых коллективов и приравненных к ним лицам привилегированных акций и 5% обыкновенных акций акционерных обществ на аукционах на приватизационные чеки населению нефтедобывающих регионов.

*3. Производственные контракты с акционерными обществами.*

Минэкономики России и Минфин России сдерживают работу по заключению производственных контрактов с акционерными обществами и компаниями ТЭКа, в которых должны определяться условия их деятельности, связанные с обеспечением государственных интересов России, как это предусмотрено указами Президента Российской Федерации от 5 ноября 1992 г. № 1333, от 17 ноября 1992 г. № 1403, от 17 февраля 1993 г. № 138. Так, с 12 мая 1993 г. не заключается согласованный с Минтопэнерго России производственный контракт с РАО "Газпром". Подготовленный Министерством типовой контракт также не рассмотрен Минэкономики России и Минпромом России.